

# 男孩晚上坐错公交车 车长到站主动照看

## 最后在公交工作人员帮助下男孩回到家人身边

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日的一个晚上,一个温暖人心的故事在石家庄公交115路上悄然上演。

这天20时30分左右,一名11岁的男孩从田家庄独自乘坐115路公交车前往宁安路小学。由于小男孩辨别不清方向误乘了反方向的公交车,一路来到了115路终点站。车长董会刚到达终点站时发现,这名男孩还没下车,就提醒道:“115路终点站到了。”小男孩这才意识到自己坐错车了。董会上前询问:“你去哪儿?”小男孩回答:“叔叔,我想到宁安路小学,我坐错车了。”此时115路公交车的末班车已经发走,董会刚安抚了焦急的小男孩,

并立即将此情况汇报给了当班线路长高华然。

高华然得知这一情况后,迅速与小男孩沟通,了解清楚状况后,她立刻给男孩的妈妈拨打了电话。“你家孩子乘坐了反方向的公交车,现在,他在终点站,末班车已经发走,我们一会儿开私家车把孩子安全送回家。”男孩妈妈听闻此言后稍感安心,并表示,她会尽快来接孩子。

在等待孩子妈妈到来的过程中,董会刚也一直帮忙照顾着小男孩,确保他的安全与情绪稳定。大约30分钟后,高华然将男孩送到了石清路与他的妈妈会合。见到安然无恙的孩子,男孩妈妈激动不已,紧紧地抱住了他。

男孩妈妈对董会刚及高华然致致谢道:“谢谢,谢谢!真是碰到好心人了,天这么黑,我真不敢想象,要是没有你们,孩子该怎么办。”高华然表示,这都是他们应该做的。

# 昔日为受助学子 今朝学成归来反哺他人

## 邯郸市涉县姑娘贾亚楠研究生毕业回家乡投身公益

本报讯(记者 杨伟广)十几年前,太行山区的一位农村女中学生得到河北省共同行动助学基金会(以下简称“共同行动”)的资助,在心里埋下了善良的种子。如今,研究生毕业后她毅然选择了回到家乡当一名普通老师,并积极投入到“共同行动”公益活动中,让爱心传递。

2011年秋季开学后,“共同行动”的爱心人士从省会石家庄风尘仆仆地来到邯郸市涉县索堡中学,彼时正念初一的女孩贾亚楠未曾料到,她与“共同行动”会结下持续至今的不了缘。当时家庭困难、学习刻苦的贾亚楠成为“共同行动”众多资助者之一,成为一名“培羽生”。2024年11月6日,贾亚楠忆起当年仍心情澎湃,“我记得曾在作文中写下,一定要通过知识改变命运,走出大山,去看看外面的世界!”

星光不负赶路人。2017年,贾亚楠如愿考上河北经贸大学,来到石家庄上大学后,她和“共同行动”各位志愿者老师交流学习,很快成为一名“鸿雁志愿者”,利用节假日时间参与公益服务,活跃在夏令营、丰羽训练营、99公益日、爱在中秋等活动现场。大学期间,贾亚楠积极参加学校的各种志愿活动,作为学院青年志愿者协会主席团成员之一还光荣地加入了中国共产党。

大学毕业后贾亚楠到温州大学读研,师从卓高生教授,专业为志愿服务方向,



■贾亚楠(右)在参加公益活动后留影。

让她有机会进一步在自己喜欢的思政专业持续深耕着并从学术角度了解志愿服务相关的专业知识,将理论与实践相结合。

2024年6月,贾亚楠研究生毕业后是留在南方还是回到家乡工作一度困扰着她,最后她还是遵从自己的初心,选择回到自己热爱的家乡,兑现“培羽生”时许下的爱心传递的承诺。恰逢涉县人才引进计划,贾亚楠便报考了“共同行动”帮扶点的涉县二中,并以优异成绩被录取。9月1日开学后,她成为涉县二中一位思政老师,除了正常教学外,她热情地进行着“培羽生”“丰羽生”的帮扶服务,以志愿者的身份再一次加入“共同行动”大家庭,将爱心的接力棒传递下去,让这些学生获得更多进步,也有更多的机会和信心去看看外面的世界。

“共同行动”秘书处的老师表示,如今,越来越多的受助学子像“鸿雁”一样归来,由受助者成长为奉献者,活跃在公益一线,身体力行诠释着什么是爱的传递,善的传承,使“共同行动”逐梦的步伐更加坚定,走向更远,影响更大。

# 推介农特优品 助力乡村振兴

本报讯(记者 李惶)11月6日,由石家庄市市场监督管理局主办、行唐县市场监督管理局协办的“石”产名品 誉美天下——2024行唐农特产品直播宣传专场活动,在行唐县城寨有机山庄成功举办。

本次活动通过“创意视频+互动直播+全媒体传播”形式,宣传推广全国无障碍环境示范县、全省农产品质量安全县——行唐县的农特优品,宣传其品牌价值,弘扬燕赵文化,助力乡村振兴。直播活动现场,主播和产品讲解员聚焦行唐大枣、苹果、红薯,红枣加工食品、枣酒、枣木工艺品、粉

条、桑葚加工产品以及有机红豆、绿豆等农特优品,推广先进农业技术,弘扬千年历史文化,近万人次参与直播互动,整个直播活动收到良好效果,达成了多个产销合作意向。

据介绍,石家庄地处华北平原和太行山地两大地貌交会处,自然资源和土地资源丰富,近年来,全市市场监管系统不断探索新形式,搭建平台,为推动农业农村现代化和乡村全面振兴提供新动能,通过持续开展广告助企系列活动,宣传石家庄地域特色农产品品牌价值,助力乡村振兴,为“强县域”发展注入活力。

下一步,石家庄市市场监督管理局将继续推动特色农产品品牌宣传,不断推动县域特色产业、乡村振兴及现代农业体系有机融合,最终实现文旅与乡村振兴产业发展的相互促进,打造更多叫得响的公共区域品牌。

# “朋友”称要合伙开店 转了9万元店却没开起来 法院认定这个“朋友”构成诈骗罪

本报讯(记者 南开宇)以投资为由,骗取朋友钱财。近日,石家庄市裕华区人民法院审理了一起这样的诈骗案。

案件发生于2023年9月,小李收到朋友宋某的消息,邀他一起开一家宠物店。小李觉得这个项目不错,便应允下来。在随后的日子里,宋某以交纳保证金、装修店铺等理由,向小李索要了9万元,但开店的事情却迟迟没有动静。一段时间以后,小李发现店还没有开起来,他这才意识到自己可能是上当受骗了,小李选择了向公安机关报案。

裕华法院经审理后认为,被告人宋某以非法占有为目的,诈骗他人财物,并将收到的钱款用于偿还个人债务及消费,其行为已构成诈骗罪。现被告人家属已退赔被害人,并取得谅解,可以酌情从轻处罚;被告人宋某自愿认罪认罚,依法可以从宽处理,遂依照《中华人民共和国刑法》相关规定对被告人宋某判处有期徒刑。

法官解读称,《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的诈骗罪写明,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

采访中法官提醒广大市民:投资有风险,合伙需谨慎。投资人要管好“钱袋子”,不能只看到“商机”而忽视风险与陷阱。合作前应通过多种渠道查明合作的真实性。当我们面对“熟人”提出生意合作、投资理财等邀请时,要保持理性,提高防范意识,保护自己的财产安全。

# 小学生进社区 开展环保研学实践



■小学生用乐高拼出心中的环保生活。(党家庄学校供图)

本报讯(记者 孔琳 通讯员 安玉莹)为培养学生的环保意识,日前,党家庄学校组织三年级学生走进星河御城社区,开展了“‘乐乐箱’循环经济——消除废弃物和污染”为主题的环保研学实践活动。

活动伊始,社区工作人员通过PPT讲解了什么是循环经济以及循环经济的重要性。“零废弃未来”是“乐乐箱”计划的一个重要核心理念,强调通过创新和改进,实现资源的最大节约利用。学生们积极踊跃分享了自己对“资源再生”“资源循环利用”以及“大自然对地球的重要性”的理解,深刻认识到废弃物和污染的危害。

之后,学生们围绕循环经济的主题,充分发挥小组的集体创意,用乐高拼搭出自己心中的零废弃工厂、公园、活动中心、小区等。完成后,每个小组还派代表上台分享了自己的设计理念,传达着每位学生对于自然再生的期望。

活动最后,学生们做出承诺:“每天做好垃圾分类”“不使用一次性餐具”“不浪费纸张”……大家还提出要在班里设立“环保小角落”,定期更新环保知识,激发全体同学的环保热情。

**服务信息** ◆微信办理 wb99ok  
yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

**红马甲疏通高压清洗**  
专业上下水电,暖气  
安装维修 15832176896

**旧房装修 老房翻新**  
铺砖 刷墙 水电 门窗  
惠民热线 83536856

**寻人启事**  
王奥博,男,16岁,身高大概1.65米,目前十几年与家人失去联系,如有知情者请与家人联系,电话:18032005002王先生。

河北雁好数据服务有限公司(统一社会信用代码:91130102MA7EYJN9E)公章、财务章、法人章丢失,特此声明。